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Обзорно-аналитическая справка

о подготовке и проведении выборов Президента

Российской Федерации 4 марта 2012 года 
на территории Егорлыкского района.
1.  Егорлыкский район (историческая справка)
История образования станицы Егорлыкской и Егорлыкского района тесно связана с историей свободолюбивого донского казачества. Именно нужда в «свободной земле» жителей целого ряда населенных пунктов Войска Донского заставила Царское Правительство в конце 18-го века принять закон о создании четырех задонских станиц – Злодейской, Кагальницкой, Мечетинской и Егорлыкской. Станицы были созданы в 1809 году. В течение 30 лет в станице Егорлыкской не было ни постоялого двора, ни почтового отделения. Постепенно станица разрасталась – на смену землянкам и куреням пришли деревянные дома, появились церковь и телеграф, лавки и мельницы… В 1916 году была введена в эксплуатацию ветка железной дороги «Ростов-Сальск». Егорлыкские казаки решили назвать ж/д станцию «Атаман», в честь атамана Кадацкого. В декабре 1917 года в станице был избран первый орган власти – ревком. Вскоре его члены были казнены вошедшими в станицу корниловцами-карателями (на месте казни в настоящее время установлена мемориальная доска). 1 марта 1920 года на южной окраине станицы Егорлыкской произошло грандиозное сражение, где с обеих сторон участвовало до 40 тысяч сабель. Это историческое событие нашло отражение в известной картине «Бой под станицей Егорлыкской» (на месте сражения находится мемориальный комплекс). 

Первый крупный колхоз «12 лет Октября» был образован в декабре 1929 года, в него вошли более полутора тысяч хозяйств и почти 7 тысяч егорлычан. 27 мая 1935 года Указом Верховного Совета РСФСР был образован Егорлыкский район.
Егорлыкский район расположен в юго-восточной части Ростовской области. Территория его на севере и западе граничит с Зерноградским, на востоке – с Целинским районами Ростовской области, на юге – с Белоглинским и Новопокровским района Краснодарского края. Протяженность района с запада на восток – 40 километров, с севера на юг – 50 километров. Районный центр – станица Егорлыкская – расположен в 110 километрах от областного центра. Общая площадь земель района составляет почти 150 тысяч гектаров, из них пашня – 118 тысяч гектаров.  
2. Выборы.

На выборах Президента Российской Федерации территориальная избирательная комиссия Егорлыкского района работа в составе девяти человек, утвержденном постановлением Избирательной комиссии Ростовской области №72-6 от 21.04.2011 года. 

Качественный состав членов ТИК
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На территории района было образовано 23 избирательных участка. Помещения, выделенные для работы участковых избирательных комиссий, предоставленное техническое оборудование соответствовали нормативам. Органами местного самоуправления была проделана большая работа по обеспечению охраны избирательных участков, их технической укрепленности. Также все 23 избирательных участка были оборудованы веб-камерами для трансляции хода голосования в день голосования 4 марта 2012 года. 
На очередном заседании 9 февраля 2012 года территориальная избирательная комиссия формировала 23 участковых избирательных комиссий и назначила председателей УИК. Численный состав УИК определялся от 6 до 12 членов комиссии. Всего членов УИК с правом решающего голоса утверждено 198 человек. 
Качественный состав участковых избирательных комиссий выглядит следующим образом (приложение 2).
Качественный состав председателей УИК (приложение 3).
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Территориальная избирательная комиссия Егорлыкского района при подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации подготовила программу обучения руководителей участковых избирательных комиссий, рассчитанную на три занятия. Первое занятие как обычно готовится членами территориальной избирательной комиссии, посвящено изучению основных вопросов, особенностей законодательства о выборах. Рассматривается такой вопрос, как правовой статус, полномочия участковой избирательной комиссии. Важное место в работе УИК занимает организация деятельности участковой избирательной комиссии. В этом вопросе внимание уделяется порядку проведения заседаний УИК, планирование работы комиссии, организации информирования избирателей. Особое значение придается работе со списками избирателей.

На втором семинаре внимание уделяется статусу члена комиссии  с правом совещательного голоса, правам наблюдателя, доверенным лицам. Рассматривается любая ситуация, возникшая в ходе избирательного процесса. Здесь же обращается внимание на организацию работы с обращениями граждан, сроки рассмотрения жалоб. Вопросы повышения правовой культуры избирателей, работы с молодыми избирателями и впервые голосующими изучаются в форме обмена опытом между УИК.

Третье занятие в большей степени посвящено организации и порядку голосования, подсчету голосов и установлению итогов голосования.

3. Анализ хода предвыборной агитации.

Постановлением Администрации Егорлыкского района были выделены места для размещения предвыборных печатных агитационных материалов. Источниками информирования избирателей о деятельности кандидатов, их предвыборной программы были центральные и областные СМИ.

КПРФ организовывала встречи с избирателями в отведенных для проведения агитационных мероприятий местах. Распространялась газета КПРФ с лозунгами в поддержку Зюганова Г.А.  Другими кандидатами и политическими партиями предвыборная агитация не велась.

Основными формами ведения агитации были:
- проведение агитации среди избирателей по месту жительства.

- наглядная агитация методом расклейки плакатов кандидатов.

- распространение листовок и буклетов,

4. В день голосования в помещении территориальной избирательной комиссии с момента начала голосования и до момента подведения итогов голосования находился член ТИК с правом совещательного голоса от кандидата в Президенты РФ Зюганова А.Г. В помещениях участковых избирательных  комиссий находились члены УИК с правом совещательного голоса: от Зюганова Г.А. – 15 членов комиссий с правом совещательного голоса, от Прохорова М.Д. – 1, от Путина В.В. 23 члена комиссий с правом совещательного голоса, наблюдатели:  от КПРФ – 13 человек, от «Единой России» - 23 человека, от ЛДПР – 1 человек. 
5. Формы и методы реализации «Комплексной программы правового просвещения избирателей, их влияние на повышение активности избирателей»
Одним из важнейших направлений своей работы территориальная избирательная комиссия считает правовое просвещение избирателей.

Проведение в Российской Федерации демократических выборов в федеральные и региональные органы государственной власти, в органы местного самоуправления с учетом их непрерывности и интенсивности непосредственно связано с необходимостью повышения правовой культуры всех участников избирательного процесса.
Основные цели и задачи повышения уровня правовой культуры и правового просвещения избирателей:

-получение знаний об общественном устройстве страны, истории его развития, системе выборов, правах и обязанностях гражданина;

-формирование современных демократических представлений об избирательном праве и избирательном процессе;

-повышение степени общественного доверия к институту выборов, обеспечение  активного  и осознанного участия избирателей в выборах – повышение электоральной активности всех категорий населения, особенно молодежи;

-активное овладение навыками политического действия и поведения;

-осуществление систематической информационно-просветительской деятельности в области избирательного права.

В основу деятельности территориальной избирательной комиссии Егорлыкского района при реализации мероприятий по повышению уровня правовой культуры и правового просвещения избирателей входит тесное взаимодействие избирательной комиссии с библиотеками района, сектором по работе с молодежью администрации района, физкультуре и спорту, образовательными учреждениями Егорлыкского района, отделом культуры, местными отделениями политических партий, администрациями сельских поселений, СМИ.
 С момента начала предвыборной кампании посредством печати до сведения избирателей района доводилась различная информация о ходе кампании в районе. Публиковалась информация об открепительном удостоверении, о порядке его получения и голосования, обращение к молодым избирателям, объявления ТИК и УИК к избирателям с просьбой принять участие в сверке списков избирателей и призывом прийти на избирательные участки в день голосования, о порядке голосования вне помещения.  

Территориальной избирательной комиссией были изготовлены печатные информационные материалы: плакаты с датой и наименованием выборов.

Большую работу проделали члены участковых избирательных комиссий по разъяснению основных положений закона «О выборах Президента Российской Федерации», во время вручения избирателям приглашения на выборы. Личное общение с избирателями, оповещение их о месте расположения избирательного участка, о времени голосования благотворно повлияло на явку избирателей.

В помещении территориальной избирательной комиссии и на избирательных участках были оформлены информационные стенды. 
На всех 23 избирательных участках были размещены информационные материалы о предстоящих выборах, дежурство членов ТИК и УИК позволяло избирателям в любое удобное для них время получить интересующую и исчерпывающую информацию.

На выборах Президента РФ на территории Егорлыкского района появился первый «именной» избирательный участок. Практика создания «именных» избирательных участков уже применялась на выборах 4 декабря. Наш избирательный участок №163 (находится в здании Центра внешкольной работы) носит имя Ф.В. Токарева – всемирно известного оружейника и нашего земляка (приложение №4 – фото экспозиций Ф.В. Токарева).
6.  Краткий анализ активности избирателей.

04 марта 2012 года в списки избирателей было внесено 28879 избирателей.  Число избирателей, принявших участие в голосовании – 20526 избирателей.
Явка избирателей в день голосования составила: на 8-00 - 0,0%, 10-00 – 6,73%, 12-00 – 25,55%, 15-00 – 48,23%, 18-00 – 59,77%, 20-00 – 71,08%. 

 Состав избирателей района выглядит следующим образом: молодежь до 30 лет –  6680, избиратели в возрасте 31-40 лет – 7338, в возрасте 41-50 лет – 6848, в возрасте 51-60 лет – 5189, старше 60 лет – 2824.
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Приняло участие в голосовании: до 30 лет – 4733 (70,85%), в возрасте 31-40 лет – 5309 (72,35%), в возрасте 41-50 лет – 5293 (77,29%), в возрасте 51-60 лет – 3134 (60,4%), старше 60 лет – 2057 (72,84%). 
7. Анализ итогов голосования.

По итогам голосования на территории Егорлыкского района победу одержал кандидат Путин В.В., собрав 68,42% голосов избирателей, его ближайший соперник Зюганов Г.А. набрал 19,33% голосов избирателей. На Что касается других кандидатов, то за Жириновского В.В. проголосовало 6,00% избирателей, за Прохорова М.Д. проголосовало 3,10%, за Миронова С.М. проголосовало 2,33%.
Достаточно высокая явка избирателей в Егорлыкском районе отмечается на протяжении ряда лет. Участковые избирательные комиссии прилаживают немало усилий к этому. На протяжении всей работы комиссии на здании вывешены яркие вывески с указанием номера избирательного участка, режима работы комиссии, руководящего состава УИК, флаги РФ и РО. За двое суток до голосования производится праздничное оформление участка.

Устанавливается необходимое оборудование, информационные таблички, вывешиваются государственная символика и атрибуты.

04 марта 2012 года все избирательные участки открылись вовремя. На всех избирательных участках района была организована обширная торговля. Активное участие в этом приняли как Егорлыкское райпо, так и представители малого предпринимательства.  Весь день звучала музыка, агитбригада РДК «Родина» побывала на всех избирательных участках, расположенных в ст. Егорлыкской.

На других избирательных участках района проходили концерты силами коллективов сельских домов культуры.  Торжественно встречали на участках впервые голосующих. Для них были приготовлены сувениры, цветы.  
Жалоб и обращений в территориальную и участковые избирательные комиссии по вопросам нарушения избирательных прав  граждан не поступало.
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Председатель ТИК 

Егорлыкского района
В.П. Карнаух
Приложения
1.   Показатели активности избирателей на выборах Президента Российской Федерации 4 марта 2012 года (диаграмма).
2.   Качественный состав участковых избирательных комиссий на выборах Президента РФ 4 марта 2012 г.

3.   Качественный состав председателей УИК Егорлыкского района.

4.   Фото выставки (экспозиций) Ф.В. Токарева. 

5.   Биография Ф.В. Токарева.

6.   Фото подготовки и проведения выборов 4 марта 2012 года.
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